



全球地理空间信息管理专家委员会

第十一届会议

2021年8月23日、24日和27日，纽约

临时议程* 项目5

地理空间信息综合框架

地理空间信息综合框架

秘书处的说明

秘书处谨提请全球地理空间信息管理专家委员会注意在秘书处协助下编写的地理空间信息综合框架高级别小组的报告。报告将仅以原文刊载于专家委员会的相关网页(<http://ggim.un.org/meetings/ggim-committee/11th-session/>)。请委员会注意到该报告，并就《地理空间信息综合框架》及其《实施指南》的进一步制订以及高级别小组的战略领导、协调及其发挥的监督作用发表意见，以确保《地理空间信息综合框架》持续取得成功。

报告摘要

在2020年8月26日和27日以及9月4日虚拟举行的第十届会议上，专家委员会通过了第10/103号决定，其中欢迎为进一步制订和完善《地理空间信息综合框架实施指南》所做的努力，该指南是加强会员国内部和会员国之间国家地理空间信息管理安排的一种手段。委员会通过了尚待进一步完善和定稿的《框架实施指南》，作为加强会员国内部和会员国之间体制层面国家地理空间信息管理安排以及支持在各国特别是发展中国家落实可持续发展目标的手段。委员会注意到该《框架》的全球重要意义，因为该框架是专家委员会、其区域委员会和专题小组职权范围内许多活动的关键总括文书，可适用于任何国家，以指导实现变革性改变。委员会认识到，无论是发达国家还是发展中国家，目前都在依照现有的指导意见和工具，在可选和自愿的基础上落实该《框架》和制定国家一级行动计划。

* E/C.20/2021/1。



另外在第十届会议上，专家委员会认可设立一个具有均衡地域代表性和专长的专门的高级别专家组，作为一种机制，提供战略领导、协调和监督，以确保《框架》持续取得成功，并调动必要的资源，以保持《框架》的势头并加以完善，使其成为一个不断发展的进程。

报告中提供资料，介绍了为完善和最后敲定《实施指南》所作的努力和取得的进展，旨在使该《指南》成为一份活的和可用的文件。这包括为制定国家一级行动计划提供援助，包括资源和电子学习材料，以加强国家一级有效管理地理空间资源的能力，并使会员国、特别是发展中国家的国家地理空间信息安排实现现代化。该报告还向专家委员会通报了为正式设立地理空间信息综合框架高级别小组、确保其成员具有均衡地域代表性和专长以及制定和最后确定其职权范围所作的各项努力。

该报告提供资料介绍了高级别小组的进展和活动情况，包括其工作方法和虚拟举行的会议。在第一次工作会议上，高级别小组审查了职权范围草案，确认了其任务、目标、作用、成员组成和工作方法，并一致通过了职权范围。高级别小组决定，小组可以根据需要审查其职权范围，但只能在与专家委员会协商后进行审查，以确保小组根据其任务规定高效、有效地运作。高级别小组的成员最多不超过 22 个会员国，由专家委员会主席团的成员，以及来自联合国全球地理空间信息管理倡议五个区域委员会主席团提名的国家地理空间信息(或相关)机构的行政级别最高的会员国代表组成。各区域委员会的提名具有区域代表性，在适当情况下在发达国家和发展中国家之间达成平衡，并适当考虑到特殊处境国家。

该报告还提供资料，介绍高级别小组为制定其战略计划(包括各项目标和宗旨)及其高级别行动计划所作的努力，以提供维持《框架》的可用性和成功所需的战略领导、协调和监督，调动必要的资源以维持《框架》的势头和完善，并倡导和提高认识，包括在资助实体的范围内开展这项工作，以此作为加强国家地理空间信息管理安排的一种手段。